
Gudstjenesteliste
Vestermarie

Kirke
Nylars 
Kirke

Søndag den 3. august
7. søndag efter trinitatis

Se Nylars Kirke Kl. 10.30
Højmesse

Hardy L. Olesen

Søndag den 10. august
8. søndag efter trinitatis

Kl. 10.30
Højmesse

Jesper Stange

Se Vestermarie 
Kirke

Onsdag den 13. august Kl. 19.00
Friluftsgudstje-
neste i Bjerge-
bakkebrudet

Søndag den 17. august
9. søndag efter trinitatis

Kl. 9.00
Fromesse og kon-

firmandopstart

Kl. 10.30
Højmesse og kon-

firmandopstart
Søndag den 24. august

10. søndag efter trinitatis
Kl. 10.30
Højmesse

Kl. 9.00
Fromesse

Søndag den 31. august
11. søndag efter trinitatis

Se Nylars Kirke Kl. 10.30
Højmesse m. dåb
Nana S. Hansen

Søndag d. 7. september
12. søndag efter trinitatis

Kl. 10.30
Højmesse

Knud Henning 
Hansen

Se Vestermarie 
Kirke

Søndag d. 14. september
13. søndag efter trinitatis

Kl. 10.30
Høstgudstjeneste 
for hele familien

Se Vestermarie 
Kirke

Søndag d. 21. september
14. søndag efter trinitatis

Se Nylars Kirke Kl. 10.30
Høstgudstjeneste 

og  
menighedsmøde

Søndag d. 28. september
15. søndag efter trinitatis

Kl. 10.30
Højmesse

Kl. 9.00
Fromesse

Kontakt
Sognepræst
Laura Cæcilie Jessen
Vestermarie-Nylars Kirkekontor
Vestermarievej 41, Vestermarie
3700 Rønne
Tlf.: 29 39 39 87

E-mail: lcj@km.dk
Kontakt præsten for samtale,
hjemmebesøg eller kirkelige handlinger.
(fridag mandag)

Sognegård
Henvendelser vedr. brug og leje af  
sognegården (Vestermarievej 41) rettes 
til Benthe Mortensen, tlf. 51 26 27 64.

Nylars sogn
www.nylarskirke.dk

Menighedsrådsformand 
Ulrik Pedersen Brandt,  
tlf. 61 16 96 58,  
e-mail: brandt.valore@mail.tele.dk

Graver
Jack Funch (fridag fredag)
Tlf.: 40 42 59 14
E-mail: nylarskirke@gmail.com

Vestermarie sogn
www.vestermariekirke.dk

Menighedsrådsformand 
Benthe Irene Mortensen,  
tlf. 51 26 27 64,  
e-mail: 7554bem@km.dk

Graver
Johnni Larsen (fridag mandag)
Tlf.: 24 22 51 22
E-mail:
vestermarie.kirkegaard@mail.dk

Følg med på kirkernes facebookside: 
www.facebook.com/vestermarienylar-
sker
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aug-sept: gul
okt-nov: orange
dec-jan: lilla
feb-mar: blå
apr-maj: grøn
jun-jul: rød

Alle gudstjenester ved sognepræst Cæcilie Jessen, 
medmindre andet er nævnt.
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En velsignelse ved skolestart for store og små

Gud, velsign dem, der slet ikke kan sove, fordi de har 
sommerfugle i maven. Dem, der i disse dage skal gå 
ind på skolen for første gang og med smil uden for-
tænder og ny skoletaske på ryggen skal sætte sig ved 
bordet og skrive et navneskilt, de aldrig glemmer. 

Velsign dem, der har pakket 18 par strømper og alle 
deres store håb for det kommende år ned i Ikea-sæk-
ke og sportstasker. Dem, der tror på, at det næste år 
bliver noget helt særligt og fantastisk, og virkelig ikke 
håber, de må falde igennem i fællesskabet. Giv dem 
mod og glæde.

Velsign dem, der savner efterskolens hjemlige tryg-
hed og lyden af klipklapper. Dem, der nu skal starte 
på gymnasier, erhvervsskoler eller noget tredje eller 
fjerde – fordi de mener, det er den vej, de skal i livet 
– eller fordi de ikke ved, hvad de ellers skal.

Velsign dem, der disse dage kigger rundt i børnevæ-
relset og heller ikke selv kan forstå, at det er nu, de 
rykker. Dem, der nu skal ud i virkeligheden og stude-
re. Dem, der er bange for at falde igennem, og dem, 
der bare glæder sig til at være sammen med andre, 
der har samme nørdede interesse som dem selv. 

Fortæl dem, at ikke alle valg kan gøres om, men for-
tæl dem også, at de har et langt liv, og alt ikke skal 
nås og besluttes netop nu.

Velsign alle dem, som ikke har en 1. skoledag, fordi 
skole for dem er blevet en kampplads. 

Velsign dem, der ikke synes, der er en vej, de skal gå. 
Dem, der ikke kom ind på studiet. Dem, der ikke kan 

vælge. Dem, der er blevet syge af at kunne eller skulle 
vælge. Mind dem om, at før de bliver til noget, så er 
de nogen og nogens.

Velsign alle mødrene og fædrene. Giv dem nattesøvn 
og ro. Lad stolthed vokse i dem. Ikke kun over, at de 
har børn, der gør, men også bare børn, der er. Hjælp 
dem til at sige det højt. Mind dem om, at 100 kr. ind 
på kontoen faktisk også er et kærlighedssprog – men 
også at det ikke er det eneste.

Amen.
Formuleret af sognepræst  

Inge Marie Kirketerp Hansen,  
Gjellerup, 2022 – tak for lån.

Foto: Hippo Px / Creative Commons
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Lørdag den 9. august kl. 14-?

Fest i Folkeskoven i Vestermarie
Kirkemøllevejen, Vestermarie, 3700
Vestermarie Borgerforening har inviteret alle i byen 
til fest i Folkeskoven, hvor byens foreninger bidrager. 
Vestermarie Kirke er repræsenteret ved KFUM&K, der 
laver et løb for både børn og voksne kl. 14.45. Men 
der er også folkemusik, kagebod, ansigtsmaling, pan-
dekager, ponyridning og fællesgrill – og meget andet! 
Se mere hos Vestermarie Borgerforening på Facebook.

Tirsdag den 12. august kl. 19

Menighedsrådsmøde i Vestermarie
Sognegården, Vestermarievej 41, 3700
Mødet er offentligt. Dagsorden fås ved henvendelse til 
menighedsrådsformanden.

De vilde blomster i sognegårdshaven i Vestermarie 
trækker nyt, summende insektliv til – og der sidder 
allerede også småfugle i hvidtjørn-træerne nu og da.

Tillykke til årets konfirmander!
I maj blev fire unge konfirmeret – tillykke til dem alle 
fire. De fik ord med på vejen om, at de skal vide, at 
de i troen på Kristus har et hjem og et tilhørsforhold, 
som bliver ved med at være der, uanset hvordan livet 
så former sig for dem. Vi ønsker Guds velsignelse for 
dem!

Høstindsamling
Ved begge høstgudstjenester samler vi penge ind til 
Folkekirkens Nødhjælp, og hele efteråret går alt, hvad 
der kommer i kirkebøssen i Vestermarie Kirke, ligele-
des til Folkekirkens Nødhjælp.
Folkekirkens Nødhjælp er en folkekirkelig organisati-
on, der sørger for akut nødhjælp og langsigtet udvik-
lingshjælp i 19 lande, blandt andet DR Congo, Sydsu-
dan, Myanmar, Syrien og Ukraine.
Hvis du ikke har kontanter til kirkebøssen, kan du 
scanne nedenstående QR-kode, som er et link, der 
sender dig ind på Folkekirken Nødhjælps hjemmeside:

Alle arrangementer i Vestermarie og Nylars Kirker er gratis og for alle.
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Alle arrangementer i Vestermarie og Nylars Kirker er gratis og for alle.

Onsdag den 13. august kl. 19.00

Friluftsgudstjeneste  
i Bjergebakkebruddet
Bjergebakkebruddet ved Bjergebakkevejen 2
Velkommen til friluftsgudstjeneste en sommeraften i 
Bjergebakkebrudet! Koret Sanglærkerne synger for, 
sognepræsten har noget at sige, og man kan tage af-
tenkaffen med til at nyde bagefter.
Bjergebakkebruddet findes ved at køre op ad Bjerge-
bakkevejen fra Segenvej og så dreje til højre ved før-
ste mulighed.
Der bliver stillet stole op, så kom blot klædt på til vej-
ret og med kaffekurven under armen.

Søndag den 17. august kl. 12-13

Konfirmandopstart
Sognegården, Vestermarievej 41, 3700
Alle nye konfirmander inviteres til gudstjeneste søn-
dag den 17. august enten klokken 9 i Vestermarie Kir-
ke eller kl. 10.30 i Nylars Kirke, og bagefter er der 
opstartsarrangement i sognegården. Man kan tilmelde 
sig digitalt før arrangementet ved hjælp af nedenstå-
ende QR-kode, eller man kan tilmelde sig på dagen.

Tirsdag den 19. august kl. 19

Menighedsrådsmøde i Nylars
Hos Luise Müller, Rønnevej 124, 3700
Mødet er offentligt. Dagsorden fås ved henvendelse til 
menighedsrådsformanden.

Tirsdag d. 2. september kl. 14.00

65+-udflugt for Nylars Sogn
Alle sognebørn, som er fyldt eller fylder 65 i år + evt. 
ledsager, inviteres på udflugt. Vi kører i egne biler, 
samkørsel er også en mulighed.
Kl. 14 mødes vi i sognegården i Vestermarie til et mu-
sikalsk indslag ved organist Jesper Mejlvang, inden vi 
drikker kaffe og spiser kage.
Kl. 16 besøger vi Knudsker Kirke, hvor vi hører om 
kirken og sognet.
Kl. 18 serveres der smørrebrød i Nylars Samlingshus. 
Dagen slutter med kaffe og en småkage.
Drikkevarer til aftensmad er for egen regning.
Tilmelding senest d. 25. august til Birgitte Ekstrøm 23 
96 60 57 eller til Lonny Grønbech 22 93 75 82.

Søndag den 14. september kl. 10.30

Høstgudstjeneste for hele familien  
i Vestermarie Kirke
Vi fejrer høsten og alt det gode, Vorherre giver, når 
kirken pyntes op til fest i høstfarver. Alle er velkomne 
til at medbringe noget fra køkkenhaven, som byens 
børn vil bære ind i procession – alle børn er velkomne 
til at gå med!
Efter gudstjenesten er der i sognegården auktion over 
høstgaverne, som Peter Juel-Jensen fra menighedsrå-
det (og Folketinget) vil lede. Al indtægt går til Folke-
kirkens Nødhjælp.
Og der er selvfølgelig også lidt godt at spise og drikke 
for store og små.

Søndag den 21. september kl. 10.30

Høstgudstjeneste og  
menighedsmøde i Nylars Kirke 
I Nylars Kirke pynter vi også op med aks af hver 
slags, når vi takker for høsten og alt det gode, Gud 
giver. Indsamlingen går til Folkekirkens Nødhjælp.

Efter gudstjenesten er der kaffe og kage, og så hol-
der vi det årlige menighedsmøde, hvor alle, der bor i 
Nylars Sogn, har mulighed for at høre om menigheds-
rådets arbejde og komme med gode idéer til livet i 
kirken og sognet.


